

地缘政治不确定性拉动 黄金白银价格再创历史新高



浙江省湖州市德清县乾元镇一家金店的营业员在整理黄金首饰。

图据新华社客户端

金饰价格。

世界黄金协会最新发布的报告显示,黄金在2025年表现亮眼,不断刷新历史纪录,以当前价位计算,2026年黄金价格有望再上涨15%至30%。

高盛集团大宗商品研究全球联席主管丹·斯图伊文此前表示,注意到美联储降息推动货币政策正常化,比如在核心通胀压力缓解下降息,而非为了刺激经济活力而降息,这种降息最可能推动金属价格上行。

中信证券认为,黄金上涨的确定性仍然较大,主要来自于美国货币和财政的双宽松预期和美国经济滞胀压力难以短时间消退。中性假设下,模型预期2026年底国际金价有望超过5100美元/盎司。

提醒

多家银行发布公告 提醒注意风险

随着金价飙升,黄金交易风险陡增。今年以来,工商银行、中国银行等国有银行接连发布相关黄金交易提示和规则调整,提醒投资者注意风险。

近日,工商银行发布公告,自1月8日起,该行如意金积存

业务最低投资额(即积存起点金额)由1000元上调至1100元,但按克数积存的积存起点仍为1克。调整前已设置成功的定期积存计划将继续执行。这也是2026年首个宣布上调积存门槛的国有大行。

此外,工商银行还将调整个人客户购买积存金的风险评级。之前,个人客户办理积存金只需通过该行风险测评并取得C1-保守型及以上的评估结果,同时签订个人积存金风险揭示书后,即可办理个人积存金相关业务。

中国银行深圳分行发布消息称,近日,一些非法交易平台以“黄金投资”“黄金预定价”为名,通过熟人圈、社交平台吸引公众参与。

这类平台往往宣称“低门槛、高收益、快回报”,例如“1万块撬动一公斤黄金”,实为赌博诈骗。用户存入资金后即进入虚假系统,与平台对赌,并未实际投资黄金。银行表示,该类活动资金无保障,平台极易“卷款跑路”,随时可能失联。

该行指出,该类行为涉嫌违法犯罪,参与者亦可能担责;该类平台则涉嫌“开设赌场罪”;若用金企业参与非法黄金期货,也属于违法行为,必受严惩。

综合新华社、央视网微信公众号、大象新闻

浙江省湖州市德清县乾元镇一家金店的营业员在整理黄金首饰。

受地缘政治高度不确定影响,美国纽约商品交易所黄金和白银期货价格1月11日上涨,2月黄金期货价格一度突破每盎司4600美元,白银期价一度也在每盎司84美元高位附近波动,均创历史新高。

市场分析认为,作为重要避险资产,国际金价上涨受到地缘政治形势影响。美国政府此前对委内瑞拉发动大规模军事打击,强行控制委总统马杜罗夫妇并将他们带到美国。观察人士认为,美国政府强权行径将加速各国“去美元化”,对国际金价形成较强支撑。

与此同时,由于白银市场供应持续紧张,国际银价再度反弹。分析显示,当前白银供应短缺很难在短期内得到缓解。在这种环境下,市场预期白银价格将继续保持上涨势头。

2025年黄金价格上涨超过60%,白银价格上涨近150%。

首此影响,国内金饰市场也迎来价格上调,多个金饰品牌每克实时报价超过1400元。其中,周生生金饰价格1429元/克,较前一日1410元/克的价格上涨19元/克;老庙黄金足金饰品标价1429元/克,较前一日1407元/克的价格上涨22元/克。周大福、老凤祥等品牌也都上调了

问:周一沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周一集体上涨,沪指收出十七连阳,各股指均涨超1%,两市成交刷新历史天量。技术上看,沪深股指均收于5日、10日均线之上,两市合计成交36014亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均全面金叉;从形态来看,加速上涨仍在继续,在巨大的成交量背景下,市场沿5日均线上涨,创业板指早盘虽一度下挫1.3%,但最终仍大涨1.8%并再次刷新年内新高。由于市场情绪高涨,依笔者的技术模型,短期疯狂大

白|杰|品|股

情绪高涨

概率还会持续两个交易日,但仍要小心笔者此前提到的超1%的落差。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看,科技进步所带来的全行业估值重估仍在进行,由于短期严重异动个股显著增加,后市追涨需谨慎。

资产:周一按计划以10元均价买入深天马75万股,以18.8元均价买入南天信息40万股,以

14.38元均价买入梅安森52万股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、中兴通讯23万股、共进股份40万股、康达新材30万股、深天马75万股、南天信息40万股、梅安森52万股。资金余额17583663.96元,总净值94960963.96元,盈利47380.48%。

周二操作计划:中兴通讯拟择机高抛,深天马、南天信息、梅安森、太极股份、南都电源、共进股份、康达新材若出现8%以上上涨则拟适当减仓,大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰

一盒堪比上海一套房 内存条何以成“抢手货”?

近日,“一盒内存条堪比上海一套房”“内存条涨得比金条还快”登上多个平台热搜,引发关注。这一曾经作为电子产品日常配件的“小长条”,自2025年下半年以来价格快速上行,消费级内存价格翻了1倍以上,服务器级内存价格亦是暴涨。以存储芯片巨头SK海力士和三星电子的256G服务器级DDR5内存为例,单条售价已超4.5万元,运行频率高些的单条售价近6万元。

内存条价格飙升,原因几何?“水涨船高”的价格给产业链带来哪些影响?这波涨价潮会持续多久?中国互联网协会专家咨询委员会委员、中关村智用人工智能研究院院长孙明俊对此进行了解读。

价格飙升,原因几何?

近期内存条价格快速上涨并非单一因素所致,而是市场供需结构失衡、厂商策略调整以及国产化进程的阶段性差异共同作用的结果。

从市场层面看,需求端迎来了AI算力建设的爆发式拉动,显著改变了存储需求结构;而供给端在过去一到两年间普遍处于“去库存、控产能”的状态,加之行业集中度高、供给弹性不足,当需求出现回暖时供给端难以快速响应,引发结构性供需失衡。

从厂商策略调整层面看,存储行业的高集中度赋予了厂商较强的主动调节能力,而未来供给的不确定性会触发厂商的产能投放、产品结构以及报价节奏的策略调整,这类策略性行为在一定程度上放大了内存价格的短期波动。

此外,国产化进程的阶段性差异也是不可忽视的背景因素。不少中国企业持续加大在存储领域的投入,部分产品已具备一定产能基础,但在高端内存领域,仍受限于技术成熟度、良品率以及关键设备的约束,短期内难以迅速形成对全球高端市场的有效补充。在全球供应高度集中的情况下,这种“国产产能尚未完全承接、高端供给暂时难以放量”的状态,也进一步放大了市场对供给紧张的预期。需要注意的是,当前这种状态在半导体产业中属于较为典型的阶段性现象。

从更宏观的角度看,这一轮波动再次凸显了关键基础元器件对数字经济和人工智能发展的战略重要性。

这波涨价潮,将持续多久?综合当前产业节奏判断,本轮内存价格波动并非短期现象,但也不太可能长期失控,有可能在未来12个月左右逐步缓解。

总体来看,未来更可能出现的情形是:价格在阶段性高位震荡后逐步分化,面向AI的高端存储产品将维持相对强势,而通用型、消费级产品则回归更为温和的周期运行轨道。

据新华社